Zapytanie:
„Zwracam się z uprzejmym zapytaniem dot. podrabianych leków. Jak twierdzi prof. Zbigniew Fijałek ze Stowarzyszenia "STOP" Nielegalnym Farmaceutykom - Aż połowa leków 
i suplementów, które kupują Polacy, to podróbki. Dodaje przy tym, że zażywanie podrabianych preparatów może być niebezpieczne dla zdrowia.

- Polacy wydają rekordowe sumy na suplementy leczące choroby, które nie istnieją – mówi Marek Posobkiewicz, dyrektor Głównej Inspekcji Sanitarnej. Czyli należy rozumieć, że te suplementy to po prostu naciąganie klienta bo i tak nie pomagają człowiekowi?

Jak rzeczywiście sytuacja wygląda - w perspektywie kraju, jak również w województwie lubuskim? Jak poważny jest to problem? Jakie mogą być skutki zażywania takich leków/suplementów? Ponadto jak ustaliłem GIS zapowiada uruchomienie dużej kampanii informacyjnej dotyczącej podróbek. Kiedy i na jaką skalę?”

W odpowiedzi na zapytanie Lubuski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Gorzowie Wlkp. przede wszystkim informuje, iż zgodnie z definicją zawartą w ustawie z dnia 25 sierpnia 2006 r. 
o bezpieczeństwie żywności i żywienia (Dz. U. z 2017 r. poz. 149, 60) – art. 3 ust. 1 pkt 39 suplement diety oznacza środek spożywczy, którego celem jest uzupełnienie normalnej diety, będący skoncentrowanym źródłem witamin lub składników mineralnych lub innych substancji wykazujących efekt odżywczy lub inny fizjologiczny, pojedynczych lub złożonych, wprowadzany do obrotu w formie umożliwiającej dawkowanie, w postaci: kapsułek, tabletek, drażetek i w innych podobnych postaciach, saszetek z proszkiem, ampułek z płynem, butelek z kroplomierzem i w innych podobnych postaciach płynów i proszków przeznaczonych do spożywania w małych, odmierzonych ilościach jednostkowych, 
z wyłączeniem produktów posiadających właściwości produktu leczniczego w rozumieniu przepisów prawa farmaceutycznego. Biorąc pod uwagę powyższą definicję wskazać należy, że suplementy diety nie są lekami lecz żywnością i dlatego też powinny spełniać wymagania dotyczące środków spożywczych zawarte w odpowiednich przepisach prawa żywnościowego. Przypisywanie suplementowi diety jakichkolwiek właściwości leczniczych jest łamaniem prawa, za które przewidziane są odpowiednie kary.    
Na terenie województwa lubuskiego, organy Państwowej Inspekcji Sanitarnej prowadzą stały nadzór nad właściwym stosowaniem prawa w zakresie suplementów diety przez podmioty, zarówno produkujące te wyroby, jak i wprowadzające je do obrotu. W powyższym zakresie podejmowane są między innymi działania takie jak: pobieranie z rynku próbek suplementów diety i ich laboratoryjna ocena pod kątem zafałszowań; ocena w zakresie znakowania suplementów diety i ich reklamy, w tym również pod kątem przypisywania im właściwości leczniczych. W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości wymierzane są podmiotom odpowiedzialnym kary pieniężne. W 2016 roku Lubuski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny wymierzył 3 takie kary na łączną kwotę 2 825 zł., natomiast w 2017 r. (do 30 listopada) nałożono 7 kar pieniężnych na łączną kwotę 26 000 zł.  

